KopHeM ypaBHeHUSA Ha3blBaeTCA 3HaYeHue
nepeMeHHOM, Npu KOTOPOM ypaBHEHMUe
obpallaerTcsa B BepHOe paBeHCTBO.

YpaBHeEHUe

NMeeT oAWH KOpEeHb — 4YNCNo Hanpumep:

PelwnTb ypaBHEHUE — 3HAUUT HAUTKU BCe 3x-12=x+ 12

ero KOpHW UNKM AoKasaTb, YTO KOPHEWN HeT. 3X-x=12 + 12

YpaBeHue MMEeEeT ABa KOPHSA — 4yucna 2X = 24
a- X =12

YpaBHeHUe TaKXXe nMmeetr

KOPHU 7

YpaBHEHUS, UMewlWne O4HU U Te XKe KOPHMN,
Ha3blBAlOT PABHOCUJ/IbHbIMU.

YpaBHEHUSA, HE NMerLWne KOpHEN, TaKxe
CUYMTAKOTCH PaBHOCUJIbHbIMMN.

NMpu peweHnn ypaBHEeHUM UCMNOJb3YIOTCH cJieaylowime CBOMCTBaA:
Ecnivn B ypaBHEHUUN NEPEHECTU C/1araeMble€ U3 04HON YacTu B APYryto , UBMEHUB
€ro 3HakK, TO MoJIy4YnTCs YpaBHEHUE, PABHOCUJ/IbHOE AaHHOMY. Ecan obe yactu

YPaBHEHMNS YMHOXUTb UIN Pa3A€/INTb Ha O4HO U TO XK€ OT/INYHOE OT
Yncs10, TO MoJsIyYUTCS YPaBHEHUE, PABHOCHUIbHOE AaHHOMY.




2)a=0,b # 0 - He nMeeT KOpHeN



KBagpaTHbIM ypaBHEHUEM HasbiBAETCA ypaBHEHUE BUAA ax +bx+c=0, rae X — nepemeHHas, a, b, ¢ —

HEeKOTOpbIE Y1cAa.
a — nepBbli KoapPuuneHT, b — BTopon KosdPULMEHT, ¢ — cBOBOAHbIN YNEeH.

2
KeagpaTHOe ypaBHEHWUE, B KOTOPOM KO3PPUUMEHT Npu X~ paBeH 1, HasbiBalOT NPUBEAEHHbBIM
KBaZpaTHbIM YpPaBHEHUEM.

Hanpumep: X’-11x+30=0,x -6x=0
Mpy peweHnn KBagpaTHOroO YpaBHEHUA MOXXHO NOCTYNUTD cAeayowmm obpasom:

2
1)BbIMMCANUTD AUCKPUMWHAHT M CPaBHUTb ero ¢ Hyiem. D = b” — 4ac
—[BED

2)EcnuD>0uan D=0, Toumeem Xi2 = o

3)Ecnu D < 0, TO KOpHeii HeT.
Teopema Bunera.

Cymma KopHell NnpuBeAeHHOro KBagpaTHOro ypaBHEHUA paBHa BTOpomMy KO3bDULIMEHTY, BIATOMY C
NPOTUBOMNO/IOXHbIM 3HAKOM, & MPOU3BEAEHNE KOPHEl paBHO CBOBOAHOMY YEHY.

X’ +px+q=0
X1+X2'—'p
X1+X2=q

YTBepaeHue obpaTHoe Teopeme Buera.

Ecnun yMcna m v n TaKOBbI, YTO UX CyMMa paBHa —p, a NPOU3BEAEHUE PaBHO (), TO 3TU YUCNA ABAAIOTCA
2
KOPHAMU ypaBHeHUA X + px+q=0



NMpu pewieHnn Apo6HbIX paLMOHaJIbHbIX YPaBHEHUM
noCcTynakT cneayrouum obpasom:

1)HaxogaT O.3. apoben, BXxoaswmx B ypaBHeEHUeE.
2)YMHOXatoT 0be yactn ypaBHeHus Ha O.3.
3)PewatoT nonyymsLleecs Lesioe ypaBHEHUE.

4)NcKNoYaT N3 ero KoOpHen Te, KoTopblie 0bpallatoT B HY/b
o6 3HameHaTenNb.



1)2X+5:7
2)x*-3=0

3) x*=3x= x*-5
A) NNHENHble ypaBHEHUS
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B) KkBaapaTHble YpaBHEHUS 4) ﬁﬂx'ﬁnx_m
B) apobHbie
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pauUMOHaNbHblE YpaBHEHUS 5)@ +3=x-7

6) 2x°—3x+5=0

7) 3 -x=0

8)%(2—x(%§<—25)=0
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10) -4x -9 = 6x

11) 5 +20x=0
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1)-8x-10=0
2)7 - (2x — 3) =x — (2 + 4x)
(-1

3)3x—5=——
i

4)7x +2-3x+10=0
5)(x-2)4 =15

6)2- 15
M
7)x° =5x=0

8)x*-16=0
9)x*-2x-3=0
10) 5y°-6y+1=0
11) 25=26x-X"
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